
Opgave 1. Tweedehands auto’s AM 

In Nederland worden steeds meer tweedehands auto’s geïmporteerd. In Nederland is 

een tekort ontstaan aan tweedehands auto’s door de lage verkopen tijdens de 

kredietcrisis. Nu het economisch weer heel goed gaat stijgt de vraag snel naar 

bepaalde type auto’s. 
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Enkele uitspraken over deze markt: 

Compacte auto’s en gezinsauto’s van maximaal 4 jaar oud zijn erg gewild. In het 
luxe segment is niets verandert. 

Het binnenlandse aanbod komt niet overeen met de vraag. Die krapte is deels het 
gevolg van de crisis. In die jaren verkochten we tot wel 100.000 nieuwe auto’s 
minder per jaar. 

Dat tekort aan compacte en gezinsauto’s werd vergroot door de export van 
middenklasse auto’s, omdat de overheid de rest-BPM (belasting op auto’s tot 7 jaar 
oud) terug geeft als een auto wordt geëxporteerd. Daarom werd exporteren vanuit 
Nederland heel lucratief. 

 

1. Bereken de procentuele toename van de import van tweedehands auto’s in 

Nederland tussen 2015 en 2016. 

179/153 * 100% = 117%, dus een toename van 17% 

2. Is er sprake van een positief of negatief verband tussen de mate van 

economische groei en de hoogte van het aantal verkochte nieuwe auto’s. 

Een positief verband. Er worden meer auto’s verkocht naarmate de economie 

harder groeit, en andersom. 



3. Geef een economische verklaring waarom dit probleem niet speelt bij luxe 

auto’s. 

Of de rijken hebben minder last gehad van de crisis waardoor er nu voldoende 

tweedehands auto’s zijn 

Of: De rijken kopen een nieuwe als er onvoldoende tweedehands luxe auto’s 

beschikbaar zijn omdat ze voldoende geld hebben. 

4. Op welk kenmerk van een perfecte markt duidt de toegenomen import van 

tweedehands auto’s? 

Op vrije- toe en uittreding. Het tekort wordt onmiddellijk opgevuld vanuit het 

aanbod van auto’s uit het buitenland. Er zijn dus nieuwe partijen die toetreden 

tot de tweedehandsmarkt om dat er geld valt te verdienen. 

5. Welke uitspraak duidt op een daling van het aanbod van auto’s? Leg uit 

waarom. 

De laatste uitspraak. Er worden auto’s geexporteerd omdat mensen vanwege 

een belastingregeling daar meer aan verdienen dan aan verkoop op de eigen 

tweedehands markt 

6. Leg uit hoe via het marktmechanisme het tekort op de tweedehands auto 

markt wordt opgelost. 

Door het tekort merken aanbieders dat ze snel uitverkocht zijn en hun 

voorraad moeilijk kunnen aanvullen. Ze zullen de prijzen laten stijgen 

waardoor de vraag daalt. Dit gaat net zolang door totdat vraag en aanbod 

weer in evenwicht zijn. 

Ten tweede: door de gestegen prijs is er sprake van toetreding van 

buitenlandse aanbieders waardoor het aanbod weer stijgt en de prijs weer 

gaat dalen. 


